

„Eđinost“

z naša enkrat na dan, razen nedelj iz
zvezkov, ob 5. uri zvečer.

Naročnina znaša:

za celo leto 24 kron
za pol leta 12 „
za četrt leta 6 „
za en mesec 2 kroni

Naročnino je plačevati naprej. Na o-
vse leto brez priloge naročnina se oprata
je zbir.

Po tobakarnah v Trstu se prodajajo po-
zamezne številke po 6 stotink (3 nčv.);
zven Trsta pa po 8 stotink (4 nčv.).

Telefon št. 870.

Eđinost

Glasilu političnega društva „Eđinost“ za Primorsko.

V eđinosti je moč!

Oglasi

se računajo po vrstah v petito. Za več-
kratno naročilo s primernim popustom
Posilna, osmrtnice in javne zahvale do-
mači oglasi itd. se računajo po pogodbi

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu.
Nerankovani dopisi se ne sprejemajo.
Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglase spre-
jema upravništvo. Naročnino in oglaš-
je plačevati loco Trst.

Uredništvo in tiskarna se nahajata v
ulici Carintia št. 12. Upravništvo, in
sprejemanje inseratov v ulici Molir
piccolo št. 3, II. nadst.

Izdajatelj in odgovorni urednik Fran Gođnik.

Lesnik konsorcij lista „Eđinost“.

Natisnila tiskarna konsorcija lista „Eđinost“ v Trst

Naši volilni shodi.

(Zvižetek.)

Shod na Kontovelju.

Na shodu minole nedelje na Kontovelju
se je nabralo nepričakovano število volilcev.

Po primernem nagovoru dra. Gregorina
je bil na predlog gosp. viteza Nabergoja go-
spod Jakob Štoka izvoljen predsednikom
zborovanja.

Gosp. dr. Edvard Slavik je v nad-
eno uro trajajočem govoru temeljito razlagal
pomen in važnost volitev, povdarjal je, česa
nam je pričakovati od dobrega poslanca, ki
izhaja iz našega rodu in krvi, ki pozna naše
razmere, in ki se neprestano in o vsaki pri-
liki poteguje za pravice in vsestranske ko-
risti svojih volilcev. Nasprotno je pokazal
govornik, česa imamo pričakovati od poslanca
drugorodeca, ki nam je že po naravnem nagonu
nasprotnik. Dr. Slavik je povedal in dokazal,
da so že vsi trije nasprotni kandidati
javno bruhali svoj gajev proti Slovencec,
češ, da smo barbari, da smo potomci raz-
bojnikov itd.

Ljudstvo je pazljivo poslušalo govornika
in burno odobravalo njegov krasni govor.

Gosp. dr. Gregorin je na to razložil,
da moramo v volilno borbo, tudi če ni upa-
nja zmage, ker pravo ljudsko štetje je za
nas volitev v V. kuriji. Ljudsko štetje, ki
je izvršujejo magistratni uradniki je za nas
povsem krivično, ker gotovo požre neštevilno
Slovencev. V III. kolegiju pa moramo vo-
liti, ker je zmaga mogoča, ako vsi
storimo svojo dolžnost in ker moramo z
obilno udeležbo podpirati slovanske poslance,
ki se bodo v državnem zboru potegovali za
to, da se okolici odloči poseben
mandat. Priporočal je volilec, naj se
združeno vsi udeležijo volitve. Ker o tem
pokažemo, koliko nas je tu in prisilimo na-
sprotnike, da bodo morali računati z nami.

Gosp. Miha Kamušič je naglašal,
da smemo z gotovostjo upati v boljše bo-
dočnost, da se moramo torej krepko držati
in se potegovati za svoje pravice! Mi mo-
ramo doseči to, kar nam gre, ker večina
Avstrije je — slovanska.

Gosp. Anton Stare je navdušeno
priporočal, kako se moramo odločno in pov-
sod potegovati za svoje pravo.

Naposled je gosp. Jakob Štoka živo
priporočal, naj vsi brez izjeme volijo našega
kandidata, gosp. dra. Otokarja Rybářa, ter je
v nadi, da ne bo izdajalec mej nami, za-
ključil volilni shod, ki je trajal nad 2 uri.

Tržaške vesti.

Naš list je izšel danes le na dveh stran-
neh. Ukrenili smo tako, da more naše osobje
glasovati — nekateri morajo v okolico na
volišče — in pa, ker jih potrebujemo na vo-
liščih.

Legitimacije treba shraniti. Ako
danes nobeden kandidatov ne doseže abso-
lutne večine, se bo vršila pozneje ožja voli-
tev. Zato treba legitimacije dobro shraniti.
Če pride naš kandidat v ožjo volitev, bo naša
sveta dolžnost, da se z vsem nadušenjem vr-
zmo zanj v boj. A tudi v drugem slučaju,
da namreč katera druga dva kandidata pri-
deta v ožjo volitev, se utegne naše politično
društvo odločiti za jednega ali drugega in
poslati volilce v boj. Torej prosimo, da vsakdo
dobro shrani legitimacijo.

Na dan volitve. Ko pišemo te vrstice
na dan volitve za V. kurijo, korakajo že
naši volilci na bojišče. Na lieu jim čišaš po-
nos, čišaš jim zavest, da grejo v boj, iz ka-
terege se vrnejo kakor zmagovalci. In po-
vrnejo se tudi res kakor zmagovalci, kajti

možje, kakoršnji so naši. taki možje ne od-
nehajo, dokler ne dosežejo popolne zmage.
Pripetiti se utegne, da številno podležemo
vsled neštevilnih, vnebokričičih sleparij, ali
— propasti ne moremo, ker narod, ki je šel
v ta boj tako navdušeno, zmagati mora prej
ali slej!

Prizori iz volilne borbe. Neki Peter
F. je šel včeraj na magistrat zahtevati svoje
legitimacije. Ker je to storil malo preglasno,
so ga aretirali ter poslali v ulico Tigor.

Včeraj popoldne so nosili magistratovi
sluge po mestu vabila, s katerimi se vabijo
volilci, naj tekem včer. dne se svojo izkaznico
pridejo na anagrafični urad. Ta vabila so se
dostavljala tako pozno, da se ni moglo priti
do 2. ure pop. v omenjeni urad. Zlasti pa se
ni mogel odzvati oni, komur se je vabilo do-
stavilo v uradu in je še moral iti po izkaznico
na stanovanje. Ob 2. uri pa je bil anagrafični
urad že zaprt. Sedaj ne vemo, kaj je hotel
magistrat od naših volilcev. Gotovo zopet kak
manever.

Včeraj popoldne je šel neki naš volilec
na sekejo v mestni realki, da bi dobil vo-
lilne dokumente, kajti vedel je, da je vpisan.
Tam tudi niso tajili tega, marveč so ga vpra-
šali, koga misli voliti?! Ker pa je mož
precej odločno odgovoril, da to nobenega nič
ne briga, so ga odpodili, češ, da njegova
identiteta ni konstatirana, in so mu po
vrhu zagrozili, da ga dajo zapreti,
ako ne bo molčal. To postopanje ne potrebuje
komentarja.

Tuji podadniki ne smejo glasovati. Ta
vest je razburila živce dr. Veneziana in dru-
gov. Da bi popravili utis, ki ga je napravila
ta vest, so poslali včeraj celo armado plača-
nih subjektov, peš in v kočijah, po vsem
mestu. Ti ljudje so trkali na vrata vseh ita-
lijanskih podanikov ter trosili — laž, da isti
imajo po novem zakonu o domovinski pravici
tudi pravico glasovati, da naj le pridejo torej
vsi volit, seveda za Hortisa, ker da se jim ne
more nič zgoditi.

No, kdor bo tako lahkomišljen, da pojde
volit, dasi nima volilne pravice, bo morda
britko obžaloval, da je ubogal — lažljivo
sinagogo.

Dr. Otokar Rybář. Kaj je dr. Rybář
našemu ljudstvu, smo se prepričali na nešte-
vilnih shodih. Kako ga ljubijo, cenijo, spoštu-
jejo bodi gospod, bodi delavec, bodi največi
siromak — vse ti je navdušeno zanj in vsi
se pripravljene iti tudi v ogenj zanj. Kako
morajo nas, rotniki hvaliti svoje kandidate, da
bi zanetili vzbaj nekoliko navdušenja za iste!
Nam pa ne traja tega, ker je ljudstvo samo
že njegovo z vsem sreem. Samo je klicalo po
njem, samo ga je postavilo za kandidata, samo
agitira zanj in oddaje danes zanj svoje gla-
sove iz polnega srca, iz ljubezni, iz spošto-
vanje in iz hvalečnosti, ker vidi v njem bran-
itelja pravice ubogega zatiranega ljudstva.
In tak mož naj propade na volitvi?! Da!
propade — takrat, ko ne bo več naroda!
Ako danes propade, potem volitev ne bo — voli-
tev, ampak nekaj drugega! Ali sleparije —
terorizem itd. — to ni večno, to mine — a
mi smo tu in ostanemo! Pod Rybářevo za-
stavo zmaga naš narod prej ali slej!

Resen kandidat. To so bila nahlajena
te dni naša irredentarska glasila, ker so od
nemške strani čula — resnico. Resnica je
pokvarjenim ljudem — kakor zaano — sploh
sila neljuba, ali v tem slučaju jim je bila
tisočkrat neljuba. Nemško-nacijonalni „Gra-
zer Tagblatt“ je bil namreč prinesel nekake
volilne slišice iz Trsta, v katerih je povedal
progressovcem nekaj prav gorkih, pridodavši,
da so sami krivi, da je slovansko kandida-
turo smatrati — jako resno! To jih je speklo,
da so kar evlili in se zvižali! —

Gotovo: dr. Rybář je zelo resen kandi-

dat. Ali nikakor ne moremo pritrditi mene-
nju graškega lista, da je dr. Rybář resen
kandidat le vsled neumnosti, ki jih delajo
progressovci v svoji zagriženosti. To ne od-
govarja resnici. Dr. Rybář je resen
kandidat po svoji notranji vred-
nosti, po svojstvih, ki ga dičijo, po inte-
griteti njegove osebe, po čistosti njegovega
značaja, po tisti plemenitosti mišljenja, ki sili
tudi nasprotnika do spoštovanja, in po sve-
tosti stvari, katere klicar je: klicar jedna-
kega prava in jednekega varstva vsem, po-
seбно pa onim, ki so bili zatirani od sedaj.

Da, dr. Rybář je resen kandidat. Re-
snim ga smatrajo tudi najhujši nasprotniki; in
vsa tista divja jeza, ki jo je dr. Venezian na
shodu minole nedelje bruhal na nas Slovence,
ni nič drugega, nego pripoznanje, da je dr.
Rybář resen kandidat!! Da smo mi posta-
vili kandidatom kako nulo, e, gospod Vene-
zian in družba ne bi se srdili tako in bi
delali le neslane dovčipe o nas — ali zavest,
da imamo mi kandidata, s katerim niti pri-
merjati ne morajo svojega Hortisa — jih
peče in jih dela divje. E gospoda, na vaši
strani je namišljena coltura, pobeljen grob, na
naši pa resnična kultura! Zato posta-
jajo tudi v Trstu naše kandidate resne in
bodo postajale vedno resnejše. Temu se ne
izognete, o signori! Vi ste sleparili svet s
pripovedovanjem, kakor da imate tu le neko
mrtno maso slovanske govorečih individuvov,
ali skoro boste morali pripoznati, da imate
posla z živim narodnim organizmom, imajo-
čim v sebi silo življenja, katerega treba —
spoštovati! Bog je velik! Pred štirimi leti ste
nam kričali »amen« in ste nas pehali v grob,
danes pa se tresete pred našimi — resnimi
kandidaturami!! To je pravična kazen!

Le tako zmaga Ortis! Izmed dvajsetih
volilnih sekej je vlada v petih sekejah ime-
novala za komisarje mestne asesorje, t. j. ma-
gistratne uradnike, kateri morajo tako ple-
sati, kakor Venezian gode. Poleg teh komi-
sarjev pa so členi komisije vsi progresisti,
takozvani »moretti«.

Kdo nam jamči, da o skrutiniju jedno-
stavno ne izgine kar na stotine Rybářevih
glasovnic, za katero število naraste potem šte-
vilo Hortiševih glasovnic! Nam more-li morda
jamčiti — slavna vlada?!

Višek volilne spletakarije. V kričeh
izgled, kako se je postopalo o sestavljanju
volilne liste oziroma o dostavljanju glasov-
nic, povemo, da gospod župnik svetoivanski,
zlatomašnik monsieur Ivan Treven, starček
78 let, ki biva že 24 let pri sv. Ivanu in
ki ni poznan samo tam, ampak je znan vsemu
Trstu z bok ljubeznjive in prikupljive mu
nravi, da ta gospod še danes zjutraj ni imel
glasovnice in jo je moral danes, v tej hudi
zimi, sam okolo iskati!! Če se je torej tako
godilo takemu možu, potem si že lahko misli
vsakdo, kako se je godilo drugim siromakom,
katerih živ krst ne pozna in si sami ne vedo
pomagati!!

Kako vlada podpira Slovence! Lahki
vedno kriče, da vlada nas Slovence podpira
in njih zatira. Da delajo to le vsled tega,
da bi vladlo malo branili in jo zakrivali, evo vam
dokaza: Poročali smo že mi, kakor tudi neki
drugi tukajšnji list, da je glavar v Pulju
uničil volitve v I. sekeji mesta puljskega.
Ako je dotični gospod glavar to storil, je
moral gotovo imeti ne enega, temveč mnogo
vzrokov. Poročali smo nadalje, da so prav
tisti gospodje, ki so baje tako strašno pro-
ganjani od vlade, pridrili k isti vladi v
Trst, kjer so jih vsprejeli z vsemi kompli-
menti in jim hitro dali — kar so hoteli! In
kaj so jim dali? Irredentovsko glasilo, ali po
»Brivčevu«: governo z lesnega trga nam
pripoveduje to, da je glavar v Pulju umak-
nil oni dekret, s katerim je bil uničil rečene

volitve, in sicer pod pretvezo, da se je po-
prej pomotil, ker je prišel pozneje — potem
namreč, ko so bili laški gospodje v Trstu
— do spoznanja, da se je volitev — pra-
vilno vršila.

Sedaj pa naj jim še kedo veruje, kadar
javkajo po babje, kako da so preganjani od
slavne vlade! Pesek v oči, pesek v oči! Ti
Slovence pa: vzdaj se u se i svoje kljuse!
Ne pričakuj od nikogar pomoči in zanašaj se
le na svojo moč!

Življenje in delovanje Atilija Hortisa.
Tuk. »Avanti« opisuje »mukotrpn«
življenje kandidata za peto kurijo, zgodovi-
narja in pesnika Atilija Hortisa, tako-le:

On vstaja dan za dnevom ob 2. uri po-
poludne, spi je čašico dobrega vina, pokadi
izvrstno smotko, čitaje podvodnika »Piccola«
in list »Avanti«.

Ob 3. uri prekorači prag jedilnice, kjer
ga čaka bogato kosilo, kateremu skaže naš
junak toliko čast, da se mu začnejo puntati
celo — gumbi na obleki.

Ob 4. uri se vrne v posteljo, da si pri-
voščič drug sen sladak, ki traja par uric.

Ob 6. uri vstane zares in končno, se
obleče ter zapusti stanovanje.

Ko koraka po trgu Lipssia, mu pride
časih muha, da jo mahne skozi vrata trgo-
vinske in pomorske akademije, da se po-
celo po stopnicah navzgor ter stopi v mes-
knjižnico.

Pa ne vstrašite se; to se zgodi malo
malo kdaj. Atiljček gre rajši v Filarmonico,
kjer malo poklepeče, popije in pokadi — tako
par uric.

Od tod se poda v spremstvu nekoliko
dragih prijateljev v »Steinfeld« in od tod
pozneje v kavarno »Tommaso«. Ko je izpil
svojo »moko« in dovršil druge čenče, vstane
kakor da je preobložen z delom, z nestrpno
urnostjo, pozdravi ter se poda v staro mesto,
študirati spomenike, ki mu govore o stari
slavi tega našega in tudi njegovega Trsta.

Poln opazovanj, spominov, zgodovinskih
vesti, se vrača domov med polnočjo in 2. uro,
se valja razkošno po svoji postelji ter zaklju-
čuje tako svoje trudapolno dnevno delo.

Da se pa morda kdo ne zboji za zdravje
te žrtve človeštva, ki si hoče sedaj še nalo-
žiti mandat v zakonodajnem zastopništvu,
poslužimo se z nekimi drugimi podrobnostmi.

Knjižničar Atilij Hortis se pač nikdar
ne ukvarja z mestno knjižnico, katera se po
njegovi krivdi vnaaja v tistem žalostnem
stanju, kakor je vsem znano.

Predsednik »Filarmonice« Atilij Hortis
prepušča vsako breme in neprijetnost drugom
v ravnateljstvu; za se prihranja le naslov in
nameček, da sme tamkaj žlobudrati.

Ravnatelj »Lega nazionale« Atilij Hortis
se ne udeležuje skoro nikdar sej ravnat-
eljstva.

Člen odseka za imenovanje novih ulic,
odseka za Rossettijev spomenik Atilij Hortis
se niti najmanje ne udeležuje dela teh od-
sekov.

Ako hočejo delavci poslati na Dunaj
zastopnika ljudstva — delavca, koga bi mogli
najti, ki bi bolj odgovarjal takemu označe-
nju?! Treba samo popolniti ga s tem, da
postane še poslanec, ki — ne hodi v seje
državnega zbora.

Nujen nasvet. Pišejo nam: Dragi mi
gospod urednik! Mi tržaški Slovenci smo v
hudih stiskah, ker nas tišči absolutna vlada
našega magistrata. Ali vendar: mi u
in njih je strah. To nam kažejo tudi
volitve, ko vidijo signori, kako krepko smo
nastopili tudi v mestu samem. V strahu svo-
jem je sklenilo magistratovo ministerstvo, da
se posluži § 14 — pardon: paragrafa, sesto-
ječega iz samih dveh besed — osar tutto!
— V zmislu tega § so ukrenili, da po okolici

ogromno naših ni dobila volilnih dokumentov, dočim so točno mislili na italijanske podanike. In če gre kdo vprašat po vzroku, zakaj ni dobil — niti slišati nočejo o tem! Sosebno pa še, če ne govori italijanski! Kaj nam je storiti? Moj najni nasvet bi bil, da bi enkrat vendar avstrijska velesila prišla okupirati — naš slavni magistrat! Vsaj jaz menim, da bi bila to zelo potrebno in koristno!!
Dr. Šilo

Lepi apredok. Povodom sedanjih volitov smo tržaški Slovenci storili lep korak naprej glede na organizacijo. Bog ne daj, da bi hoteli triliti, da je že tako, kakor bi moralo biti! O ne, še le v prvih začetkih smo v tem pogledu. Ali toliko pa že smemo reči, da smo storili lep korak naprej. Takov lep napredok je poseben urad, ki ga je polit. društvo »Edinosti« letos prvokrat zasnovalo za volitve in za ljudsko štetje. Ta prvi poskus se je izborni sponesel. Ljudje so takoj spoznali dobroto te zasnove in posluževali so se naš ga urada v nepričakovani meri. Vse te dni je bilo vrvenje v tem uradu, da smo kar gledali. Po 5, 6 in tudi po 8 poverjenikov je imelo vse roke polne posla. Od zjutraj do pozno na večer je bilo neprestano prihajanje in odhajanje ljudi, možkih in ženskih. Jednim je bilo izpolniti glasovnice, drugim pole za ljudsko štetje, tretji so prihajali z važnimi obvestili, četrti s pritožbami, peti so zahtevali pojasnil, šeste je bilo spremiti na to ali ono oblast. Aparat je funkcioniral izborni, ako pomislimo, da je bil to prvi resni poskus. Ta institucija bo na veliko korist o vsakih volitvah in vsaki važni akciji, ko se primerno spopolni in popolnoma uživi med ljudstvom. In pri tem se nam zopet usiljuje stara želja, da bi naše politično društvo enkrat prišlo do sredstev, da bi moglo trajno, tudi o »mirnih časih«, vzdrževati takov urad, če tudi v manjši meri — v sebi stalno nameščena ga, primerno plačana uradnika! Sedaj še le vidimo, koliko bi se dalo storiti s spopolnjenjem naše organizacije, koliko dočeti!

Rodoljubi! razmišljajte o tem, da se čim prej uresničiti prekristna namisel!

C. kr. I. Ijani. Bivši namestnik tržaški, ekscelezen Rinaldini in njegov visokorodni sin in naslednik sta se, kakor posnemamo iz laških listov spomnila s primernimi darovi raznarodovalne »Legge nazionale«, kateri darovi kaj dobro prihajajo irredenti ravno sedaj o — volitvah. Ker pokojno ga, Rinaldini zlagajo tudi Slovenci, pričakujemo, da gospod baron tudi naši družbi svet. Cirila in Metoda dopošlje primeren znesek. Seveda hočemo o tem »dogodku« nemudoma obvestiti naše čitatelje.

Osebnosti. Upravno sodišče na Dunaju je imenovalo njemu pridelnega okr. komisarja kranjske deželne vlade R. barona Apfelterra pl. Apfelterra pristavom in kanelisto Jan. Rupniko knjižničarjem na tem sodišču.

Tu jo imamo — zimo namreč! In kako nenadoma je prišla! Božični prazniki so bili že taki, da smo mislili, da slavimo Velikonoč. Danes pa imamo kakih 5 stopinj pod ničlo. Kako ti to brije in reže okolo ušes, kako ti rudeči obraze! In to je že nekaj posebnega za Trst. Ali tako-le vreme je tudi prava dobrota za Trst. Burja je — to je že res — nekoliko brezobzirna in ti nemilo brije okolo ušes in ti pretresa ude, ali gorje Trstu v zdravstvenem pogledu, ako ne bi imel te — metle, ki temeljito odstranja v atmosferi nabrane kali boleznai.

Usmilite se uboga dečka! Neki 14-l. jako brt in in krepki mladič je došel iz Ljubljane v Trst brez vseh sredstev, ker ga je oče jednostavno pognal po svetu, davši mu le za vožnino. Tudi tega mladiča se je usmilil naš človekoljubni zavod sv. Nikolaja, kjer je preskrbljen za hip. Kakor rečeno, fant je videti jako brijten in pameten ter je prav krepak in zdrav na telesu in bi rad vstopil kakor učenec v kako trgovino. Ako torej kateri naših trgovcev potrebuje učence, opozarjamo ga na to siroto.

Zahvala. Podpisani se zahvaljujem najiskrenejše slavni družbi sv. Cirila in Metoda za podporo 11 kron 45 stot., dano mojima otrokoma. Bog poplačaj.

Ivan Krečič.

Vojaska beguna. Dva vojaka 48. pešpolka, št. Alföldo in O. Borso sta predmudro noč ušla iz Kaniže z zneskom 1025 K. Kupila sta železniška vožna listka do Ljubljane, a sta najbrže potovala v Trst.

Dražbe premičnin. V petek, dne 4. januarja ob 10. uri predpoludne se bodo vsled

naresbe tuk. e. kr. okrajnega sodišča za civilne stvari vršile sledeče dražbe premičnin: v ulici Remota 6, kočija; v ulici del Bosco 34, oprema v zalogi in tehtnica; v ulici Zonta 2, tiskarski stroji, oprema v zalogi in voziček; v ulici Sette Fontane 12, pohištvo; v ulici Canale 1, podobe; v ulici Stazione 992, vino.

Vremenski vestnik. Včeraj: toplomer ob 7. uri zjutraj 1.8, ob 2. uri popoludne 1.2 C°. — Tlakomer ob 7. uri zjutraj 760.5. — Danes plima ob 5.5 predp. in ob 7.33 pop.; oseka ob — predpoludne in ob 0.42 popoludne.

Božičnica otroškega vrtea v Škleduju. Škedenjski očetje in matere so imeli na dan sv. Štefana kaj lepo veselico v Saucinovi dvorani.

Velika dvorana je bila natlačena. Sodiijo, da je bilo v dvorani nad 600 ljudi. Pred odrom so stali otročiči domačega vrtea. Božični vspeled se je vršil v popolno zadovoljstvo ogromnega občinstva. Otročiči so nastopali zdaj v pevskem zboru, zdaj posamično kakor deklamovalci, ali pa so nastopali v prizorih iz otroškega življenja. Tu si občudoval malega dečka, kako ti navdušeno zatrjuje, da hoče ostati Slovenec, tam zopet je nastopala deklica s primerno deklamacijo.

Zopet vidiš lep prizorček: »Mat! in poradni sinček«.

Kako je Tonček po odhodu matere začel lizati med iz piskra, a revežu je slednjič kar glava v loncu obtičala in da ni mati rešila sladkosnedca — ne vem, kaj bi bilo.

Zopet, nov prizor. Tam rajajo dečki in deklice, v tem prihaja sajisti dimnikar in propoveduje svoje dogodbice. Padla je zavesa. Občinstvo je ploskalo radostno gladkemu izvajanju nežnih otrok.

Kaj pa zdaj? Ali ne vidiš mladih peric, ki se lepo uče perilo prati, a tretja pa tam obeša čisti prt na vrh, da se posuši.

In tako dalje: prizor za prizorom se vrši pred našimi očmi, vsaki zanimiv in srčkan. Slednjič se je dvignila zavesa in glej zopet krasen prizor: božične jaslce v Betlehemskem hlevu. — Jožef z belo svilnato brado prav resno gleda v jaslce. Marija pa je vsa zaljubljena v dete. Pastirjev je prišlo in pastiric vse polno in tudi angelji so tu, ki pojo Bogu slavo, a mir ljudem na zemlji! Krasen prizor je napravil neizbrisljiv utis na vseh.

Zadnja točka je bila — delitev daril: božično drevo je prineslo otrokom vse polno lepih daril.

Zares, letošnja božičnica ostane vsem Škedenjem v preprijetem spominu. Gotovo bodo vsi hvaležni gospici Dragici Gregoričevi, da je zuala tako lepo naučiti izročeno jej mladino.

Napredok otroškega vrtea v Škleduju je res velik in mi ne moremo drugače, nego da častitamo vrtnarici iz srea na tem lepem napredku.

Konečno je gospod Miloš Kamuščič v lepem govoru vspodbujal Škedenjce, naj ostanejo zvesti temu otroškemu vrteu. Živo besedo jim je polagal na sree, kakov greh bi bil, ako bi radi kakega malenkostnega dobička svoje otročiče presajali v tuja tla — v kakov laški vrt. Govornik je vskliknil: Ne storite tega nikdar!

Za podružnico družbe sv. Cirila in Metoda pri sv. Ivanu se je nabralo na Silvestrov večer 9 K 40 st., za šest »Edinosti« prejeli 60 st.

Za možko podružnico sv. Cirila in Metoda so došli naslednji darovi: gdč. M. Rapotec nabrala o razprodaji razglednic 3 K, »Danica« s Kontovelja dne 23. dec. na občnem zboru nabrala 6 K, na shodu v Ročolu zložila družba zborovalcev 2 K 76 st., ista družba na isti dan v gostilni pri gosp. Gregoriču na prebitku računa 80 st.

Vodstvo zasebnega otroškega vrtea pri sv. Ivanu vabi na »božičnico«, katero priredi dne 6. januarja 1901. v dvorani »Narodnega doma« pri sv. Ivanu. Vspeled: 1. Molitev. 2. Pozdrav. 3. »Božična noč«, petje. 4. »Božična«, deklamacija. 5. »Sirota«, dvogovor. 6. »Mladi učenec«, delamacija. 7. »Milka-Slovenka«, deklamacija. 8. »Sv. Cirilu in Metodu«, pesem. 9. »Bratec in sestra«, deklamacija. 10. »Ubožec«, prizor. 11. Zahvala. 12. »Še pozdrav prijazen«, pesem. Začetek točno ob 4. uri popoludne. Vstopnina 10., sedeži I. vrste 20, II. vrste 10 kr. K obilni vdeležbi vabi

Vodstvo.

Razne vesti.

Indijanci se množe. »Rudeči mož« vendar ni tako blizu svojega koneca, kakor je to čitati v vsaki šolski knjigi. Ljudsko štetje je namreč dokazalo, da število Indijancev ne pada, marveč raste. V letu 1860 se je po natančnih poizvedbah nahajalo v območju Zjedinenih držav 264.000 Indijancev. Zadnje ljudsko štetje pa izkazuje 331.000 otrok velikega duha. O tem se je tudi dognalo, da se množe oni rodovi, ki najbolj napredujejo v civilizaciji, drugi pa res počasi izumirajo.

Krüger v Evropi. Iz Haaga javljajo, da je predsednik Krüger zbolel za lahko unetico sapnika ter da mora ostati v postelji. Iz Petrograda poročajo, da tam ni nič znanega, da bi car Nikolaj mislil sprejeti Krügerja.

Letarjske številke izrebane dne 2. januarja 1900:

Praga	78	43	41	19	22
Lvov	74	82	1	88	43

Književnost in umetnost.

Pokupljena umetniška dela slovenskih umetnikov v Zagrebu so dosedaj sledeča: Ant. Gvaiza akvarel »Pozimi«, Rik. Jakopiča »Močvirje«, Hen. Šantel studija in akvarel »Furlanka«, T. Pogačnika brončeva vaza in relief. Umetnine pridejo v last hrv. umet. društvu. Dr. Kršnjavi je kupil dve studiji (št. 78. in 81) Hen. Šantel. V izgledu je še prodaja večih del slov. umetnikov.

»Svetilnik«. Glasilo slovenskih delavcev. Lastnik: Ante Stemberger. Vsebina 1. in 2. št.: Uredništvo in upravništvo: P. n. gospod! Ante Stemberger: Naše poslanstvo. Slovenski delavec, volile! (S sliko g. dra. Otokarja Rybáča.) Kapljica ljubezni. (Črtica iz tržaškega življenja.) Marijino obiskovanje. (Slika Jurija Šubica na Rožniku.) O. Gorazd Ivanovič: Slovenski unijatski obredi. (Pride še.) Najlepše peresce bratu (slika, narisal I. Kupka). Domovinska pravica. A. K.: Naslovi in nagovori. Politične novice. Hajduk Ivica: Najboljše so Slovence! Pozdravi mej raznimi narodi. Drobčinice. Društveni novičar. Uganke.

Novi list »Svetilnik« je torej izšel in prinesel jako zanimivo in mnogovrstno vsebino, iz katere je lahko razvideti, da je list namenjen sloju, ki je najbolj potreben pouka: našim delavcem. Istotako priča vsebina prvih dveh števil, da je list v dobrih rokah ter da temelji na trdnih načelih in da ima določen cilj.

»Svetilnik« bo dober svetovalec našim delavcem ter bo skrbel tudi za prijetno in koristno razvedrilo. Izhajal bo vsako prvo in tretjo nedeljo v mesecu ter stane s pošiljanjem na dom 3 K na leto. Posamezne številke po tržaških tobakarnah 10 st. Prihodnja št. izide dne 1. februarja 1901. Naroča se pri upravništvu v ulici s. Nicolo št. 10. IV. nadstropje v Trstu.

Brzjavna poročila.

Volitve na Goriškem.

TOLMIN 3. (K. B.) O državnozbornski volitvi za V. kurijo sta dobila v Tolminu dr. Henrik Tuma 30, dr. Anton Gregorič 15 glasov.

BOVEC 3. (K. B.) O današnji volitvi za V. kurijo je dobil dr. Anton Gregorič 3 glasove, dr. Henrik Tuma pa 7.

Volitve v Istri.

PAZIN 3. (Priv.) Tukaj ima Laginja 70 glasov, Bennati 14.

KOPER 3. (Priv.) Laginja ima 63 glasov, Bennati 78, Kristan 7.

Ustaja na Kitajskem.

NEW-YORK 2. (K. B.) »Reuter« javlja: Glasom brzjavke iz Pekinga se je Li-hung-čang izrazil v nekem pogovoru, da je cesar Kuangsu docela pripravljen, da ugodi zahtevam velesil. Cesar hoče vse dostojanstvenike, ki jih bodo imenovane velesile, preguati v najoddaljenejšje kraje severozapada ter jim pod smrtno kaznijo prepovedati povrnitev. Li-hung-čang se nadeja, da velesile pritrdijo temu, da bodo imele vojaštvo e v Pekingu in Tientsinu ter ob železnicah, ostale čete pa da kolikor mogoče umaknejo do spomladi. Kitaj hoče dokazati, da namerava ugoditi določilom note ter pripraviti deželo za naseljevanje inozemcev.

Vojna v južni Afriki.

COWES (Anglija) 2. (K. B.) Paznik »Canads« z lordom Robertsom na krovu je prispel danes semkaj.

CAPSTADT 3. (K. B.) Buri so prispeli v Rodehoogt, od Midelburga proti jugu. V Midelburg je došlo mnogo angleških ojačenj.

LONDON 3. (K. B.) »Daily Mail« javlja včeraj iz Capstadta, da so Buri zopet zasedli Jagersfontein, katero mesto so dne 25. p. m. zapustili Angleži.

LONDON 3. (K. B.) Lord Kitchener javlja včeraj iz Pretorije: General Knox poroča, da je Dewet skušal vzeti Bethlehem, da je pa to preprečil Pileher ter da se je moral Dewet umakniti proti Lindleyu. Oddelek pešcev na konjih, ki je zapustil Kronstad, je naletel na odpor, posrečilo se mu je z malimi zgubami dospeti do železnice pri Serthfonteinu. William je prisilil Buree na južni strani od Midelburga v bitko. Angleži so zasedli Graaffreinet.



kašlju, gribolu, hripavosti, katanu, upadanju glasu, itd. itd.

zahtevajte vedno

Prendinijeve paštilje

Čudovit učinek pri pevcih, govornikih, prepovednikih, učiteljih itd.

Dobivajo se v skatljicah v Prendinijevi lekarni v Trstu in v vseh tukajšnjih boljših lekarnah kakor tudi po celi Evropi.

Skatljica stane 60 stotink.

100 do 300 goldinarjev

zamorejo si pridobiti osebe vsakega stanu v vsakem kraju gotovo in pošteno, brez kapitala in rizika z razpečevanjem zakonito dovoljenih državnih papirjev in srečk. Ponudbe pod naslovom Ludwig Oesterreicher v Budimpešti, VIII Deutshgasse, 8.

Javljam slav. občinstvu, da sem odprl

krčmo

v znanem prostoru pri Lovrencu, sedaj »pri Zvezdi« v Sežani. Točil bodem izvrstni teran, vipavec in prosekcar. Za postrežbo bode na razpolago vedno izborna kuhinja po primernih cenah. Dobivajo se tudi vsaki čas spalne sobe, kakor tudi hlevi za živali. Za obilni obisk se priporoča udani

Ivan Lisjak

„pri Zvezdi“ v Sežani.

Najboljši in najpopolnejši glasovirji (pianini)

se vkupljo najceneje proti takojšnemu plačilu ali na mesečne obroke od 16 kron više (tudi na deželo) neposredno pri tovarnarju

HENRIK BREMITZ-u

c. kr. dvornem založniku glasovirjev (pianinov) v TRSTU, Borzni trg št. 9.

Svetovna razstava v Parizu 1900 »Srebrna kolajna«, ki je najvišje odlikovanje Avstro-Ogerske za pianoforte.

Zaloga in tovarna
pohištva vsake vrste
od
Alessandro Levi Minzi v Trstu
Piazza Rosario 2. (šolsko poslopje).

Bogat izbor v tapetarjih, zrealih in slikah. Ilustriran cenik gratis in franko vsakemu na zahtevo.

Cene brez konkurence.
Predmeti stavijo se na brod ali železnico brez da bi se za to kaj zaračunalo.

OBUVALA!
PEPI KRAŠEVEC
pri cerkvi sv. Petra (Piazza Rosario pod ljudsko šolo)
priporoča svojo
bogato zalogo raznovrstnega obuvala za gospode, gospe in otroke
Poštne naročbe se izvrše v tistem dnevu.
Odpošiljatev je poštne prosta.
Prevzema vsako delo na debelo in drobno ter izvršuje iste z največjo natančnostjo in točnostjo po konkurenčnih cenah.
Za mnogobrojne naročbe se priporoča
Josip Stantič
ševlj. mojster